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１
こどもの活動等スペースが十分に確保
されていると思いますか。 19 1 0 0

室内スペース以外にも、屋上やこども園の園庭等、活動ス
ペースが確保されています。

２
職員の配置数は適切であると思います
か。 18 1 0 1

厚生労働省の定める人員配置基準を満たしております。
（管理者1名・児童発達管理責任者1名・児童指導員（利
用定員10名まで2名以上・利用定員15名まで3名以上）

資格→保育士・幼稚園教諭・
小学校教諭・中学校教諭・高
等学校教諭・介護福祉士

３

生活空間は、こどもにわかりやすく構
造化された環境になっていると思いま
すか。また、事業所の設備等は、障害
特性に応じて、バリアフリー化や情報
伝達等への配慮が適切になされている
と思いますか。

17 3 0 0

廊下続きのケアステーション所沢内にエレベーターを設置
してあり、手すり設置等基準を満たした設備になっており
ます。
また、こども達にわかりやすいロッカーや靴箱の設置を心
がけています。

４

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせ
る環境になっていると思いますか。ま
た、こども達の活動に合わせた空間と
なっていると思いますか。

19 1 0 0
整理整頓を心がけ、様々工夫しながら安全に活動できる様
に工夫しています。

５
こどものことを十分に理解し、こども
の特性等に応じた専門性のある支援が
受けられていると思いますか。

18 2 0 0
モニタリングを職員間でしっかり行い、こども達それぞれ
の特性に応じた療育が行える様、支援しています。
また、内外の研修（勉強会）にも参加しております。

６
事業所が公表している支援プログラム
は、事業所の提供する支援と合ってい
ると思いますか。

17 3 0 0
支援プログラムに沿った支援を行っております。
今後も活動の幅を増やし、様々な事に取り組んで参ります

７

こどものことを十分理解し、こどもと
保護者のニーズや課題が客観的に分析
された上で、放課後等デイサービス計
画（個別支援計画書）が作成されてい
ると思いますか。

18 2 0 0
サービス計画（個別支援計画書）作成前に、ニーズや課題
を受け、アセスメント会議を行い作成しています。

８

放課後等デイサービス計画には、放課
後等デイサービスガイドラインの「放
課後等デイサービスの提供すべき支
援」の「本人支援」、「家族支援」、
「移行支援」で示す支援内容からこど
もの支援に必要な項目が適切に設定さ
れ、その上で、具体的な支援内容が設
定されていると思いますか

17 3 0 0
職員間でミーティングを行い、児童発達管理責任者がこど
も達の支援に必要な項目を設定させていただいてます。

９
放課後等デイサービス計画に沿った支
援が行われていると思いますか。 19 1 0 0 個別支援計画書に沿った支援を行っております。

保護者等向け 放課後等デイサービス評価表のまとめ 2025年2月作成
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10
事業所の活動プログラムが固定化され
ない様に工夫されていると思いますか 19 1 0 0

継続の活動も行いながら、固定化しない様に新しい活動も
取り入れております。（リトミック・作業療法等）

11
放課後児童クラブや児童館との交流や、
地域の他のこどもと活動する機会があ
りますか。

14 0 3 3
2024年の夏休みに、「桑の実っ子クラブ（学童）」の児
童や「桑の実こども園」の園児と交流会を開催いたしまし
た。※別紙をご参照ください。

12
事業所を利用する際に、運営規定、新
プログラム、利用者負担等について丁
寧な説明がありましたか。

20 0 0 0 契約の際に説明をさせていただいております。

13
「放課後等デイサービス計画」を示し
ながら、支援内容の説明がなされまし
たか。

20 0 0 0 面談時や送迎時に説明させていただいております。

14

事業所では、家族に対して家族支援プ
ログラム（ペアレント・トレーニン
グ）や家族等も参加できる研修会や情
報共有の機会等が行われていますか。

12 7 0 2

2024年6月に情報共有の場としての「茶話会」を開催し
ました。現在ご利用のご家族、卒業生のご家族、未就学の
お子様（日中一時支援）のご家族にもご参加いただき、子
育ての悩みや卒業後の事等お話しいただきました。

ペアレントトレーニングは現
在行っておりません。
今後検討してまいります。

15

日頃からこどもの状況を保護者と伝え
合い、こどもの健康や発達の状況につ
いて共通理解ができているとおもいま
すか。

19 1 0 0
連絡帳や送迎時にお話しさせていただいております。
トイレトレーニング中のお子様には専用のメモ等を使いご
様子をお伝えさせていただいております。

16
定期的に、面談や子育てに関する助言
等の支援が行われていますか。 19 1 0 0

面談時や送迎時に状況や課題をお伝えし、保護者様からの
お話しも傾聴しております。

17
事業所の職員から共感的に支援をされ
ていると思いますか。 18 2 0 0

保護者様に寄り添い、また傾聴し、共感できる支援を継続
してまいります。

18

父母の会の活動の支援や、保護者会等
の開催により、保護者同士の交流の機
会が設けられるなど、家族への支援が
なされているか。また、きょうだい向
けのイベントの開催等により、きょう
だい同士の交流の機会が設けられてい
るなど、きょうだいへの支援がされて
いますか。

11 5 1 3
2024年6月に「茶話会」を開催しました。
※別紙をご参照ください。

「きょうだい支援」は今後の
課題となっております。
きょうだい同士の交流の場を
状況をお伺いさせていただき
ながら、ご提供できればと考
えております。

19

こどもや家族からの相談や申入れにつ
いて、対応の体制が整備されていると
ともに、こどもや保護者に対してその
ような場があることについて周知・説
明され、相談や申し入れをした際に迅
速かつ適切に対応されていますか。

18 2 0 0
いただいたご相談や申入れは、職員間で共有・検討し、す
ぐに対応できるように体制を整えております。
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20
こどもや保護者との意思の疎通や情報
伝達のための配慮がなされていると思
いますか。

17 3 0 0
保護者様とは連絡帳や送迎時にお子様のご様子をお伝えさ
せていただいております。こども達とは絵カードやあいう
えお表を使い情報伝達させていただいております。

21

定期的に通信やホームページ・SNS等
で、活動概要や行事予定、連絡体制等
の情報や業務に関する自己評価の結果
をこどもや保護者に対して発信されて
いますか。

19 0 0 1

月１回「すまいる通信」を発行させていただいております。
また、日々の活動をSNS（インスタグラム）にて発信して
おります。自己評価表（こちらの用紙）は、年度末に発行
し保護者様にはお手渡しさせていただいております。
また、法人のホームページにも公開されております。

22
個人情報の取り扱いに十分に留意され
ていると思いますか。 20 0 0 0

個人情報は施錠できるロッカーで保管しております。また
職員は契約書を作成し、情報漏洩がない様に定期的に確認
しております。

23

事業所では、事故防止マニュアル、緊
急時対応マニュアル、防犯マニュアル、
感染症対応マニュアル等が策定され、
保護者に周知・説明されていますか。
また、発生を想定した訓練が実施され
れいますか。

20 0 0 0

全てのマニュアルは策定しております。
すまいるSTATIONの教室内に閲覧用のファイルを作成し
ております。
訓練は「避難訓練（火災想定・地震想定）」のみとなって
おります。

今後「事故防止」「緊急時対
応」「防犯」「感染症対応」
の訓練も検討していきます。

24
事業所では、非常災害の発生に備え、
定期的に避難、救出その他必要な訓練
が行われていますか。

19 1 0 0
月１回の避難訓練（火災想定・地震想定）を行っています。
桑の実こども園やケアステーション所沢との合同訓練も
行っております。

25

事業所より、こどもの安全を確保する
ための計画について周知される等、安
全の確保が十分に行われた上で支援が
行われていると思いますか。

18 2 0 0
緊急時対応マニュアル等作成し、訓練等もしっかり行い、
安全の確保を行った上で支援を行っております。

26

事故等（怪我等を含む。）が発生した
際に、事業所から速やかな連絡や事故
が発生した際の状況等について説明が
なされていると思いますか。

18 1 0 1
事故等発生した際は、速やかにご家族様に連絡し、正確な
情報をお伝え出来る様努めております。

27
こどもは安心感をもって通所していま
すか。 19 1 0 0

こども達に安心して通っていただけるよう、様々努めてま
いります。

28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 19 1 0 0
通所を楽しみにしていただけるよう、様々工夫し笑顔あふ
れる事業所にしてまいります。

29 事業所の支援に満足していますか。 17 2 0 1
支援に満足していただけるよう、ご家族様に寄り添い傾聴
してまいります。

インスタグラム
ユーザーネーム
kuwanomi_smile_hotto



2024年6月22日開催 茶話会

他の家庭のお子さんの様子など
生の声を聞けて良かったです。
（年下の子はかつてのうちの子と
同じだったのだと思いました）

全ての情報共有とまではいきませんが
先輩ママさんと連絡先の交換をしたの
で今後活用していきたいと思います。

今後もこの様な茶話会が
あれば良いと思います。

とっても参考になるお話、たくさん
聞かせて頂き有難かったのと

先輩ママさん達との繋がりが本当に
嬉しかったです。

未来館での茶話会にも是非行って
みたいです。他のデイさんでは

このような保護者の繋がりがとれないと
聞いた事もあります。
すまいるさんへ通所出来て
幸せだなと感じました。

とても参考になるお話が聞けて
良かったです。

時間が足りないくらいでした（笑）
アドバイスして頂いたことを実践
していきたいと思います

皆さんの話が聞けて
大変貴重な時間でした。
学校の話だけではなく、
就労についても聞けたので

今後時間をかけて考えていきたいと
思います。

いつも親切に対応して頂き
ありがとうございます。

他の方も同じ様な悩みを
もっている事がわかり
ホッとしました。

年下の子が多いグループでしたが
振り返りになり

改めて考える機会になりました

初めての参加でしたが自分の経験を
お話することが出来たので少しでも
今悩まれている保護者の方へアドバイ
ス出来た事がとてもよかったです。
今後も保護者会がありましたら
お知らせ頂けるとありがたいです。

今回はお声掛けて頂き
ありがとうございました。

みなさんとためになる
お話が出来て良かったです

具体的な就労の話が聞けて
良かったです。

他の保護者の方に
とても参考になるお話を伺えて
とても良かったです。

楽しみにしていました。
皆さんとお話出来てよかったです。
毎年企画を有難うございます。
お役に立てる事があれば
お声掛け下さい

１４組のご家族（現在ご利用のご家族・卒業生のご
家族・未就学のお子様（日中一時支援）のご家族に
ご参加いただき、子育ての悩みや卒業後の事等、意
見交換していただきました。来年度（2025年）も
開催予定です。ぜひ、ご参加ください。
※ご参加下さった方のお声を一部ご紹介させていた
だきます。

2024年8月 学童&こども園交流

夏休みに「桑の実こども園」園児のお歌を聴きに教室にお邪魔したり
こども園のホールで、学童さんとこども園の園児と合同で歌の発表をし合い
ました。みんなで一緒に「うみ」の歌を歌いました
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